



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14

e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат

24.08.2021

Пресс-релиз

В Савинском, Ильинском и Тейковском районах больше всех пьют воду из колодцев

В России шутят: по сравнению с Африкой у нас проблемы жажды не будет долгое время. Действительно – столько рек и речушек на нашей земле! Но День жажды 24 августа мы с некоторых пор отмечаем. Может, потому что лето и жара? Но это не праздник. Ведь запасы питьевой воды в самом деле истощаются, оттого что вырубаются леса и мелеют реки...

Поговорим о водоснабжении в нашей области и... переписи населения.

Начнем с истории. Самые первые водопроводы появились 3 тысячи лет до н.э. в Вавилоне и городах Египта – по гончарным, деревянным и даже металлическим трубам вода самотеком текла от водоисточника к домам. Первые водопроводы самотёчного типа появились в Европе в 12 веке, а в России - при Иване III в конце XV века в московском Кремле. Централизованный водопровод построили в 1804 году в Москве, он питался из Мытищинский ключей. В 1913 году в России было уже 219 городских водопроводов. В СССР строительство системы водоснабжения пережило небывалый бум - к 1968 году протяженность водопроводных линий по сравнению с 1913 годом выросла в 34 раза.

Во время переписи населения 2010 года россияне отвечали на 10 вопросов о своих жилищных условиях. Среди них были и вопросы о водоснабжении. Их задавали в домохозяйствах. И оказалось: в нашей стране основная масса домохозяйств была подключена к центральному водопроводу - **77,7%** из домохозяйств, которые во время переписи указали тип своего жилища. Водой из собственных водопроводов (индивидуальной системы) пользовались **4,9%** домохозяйств. А воду вне жилища, из колонки использовало **6,7%** домохозяйств России. Старым же способом, воду из колодца, а также скважин и других источников водоснабжения брали **8,1%** домохозяйств.

Сравним эти данные, по источникам водоснабжения (центральный водопровод, индивидуальный водопровод, колонки и колодцы), соответственно, в России и Ивановской области: **77,7%** и **71,9%**; **4,9%** и **6,9%**; **6,7%** и **7,1%**; **8,1%** и **12,7%**.

По использованию центрального водоснабжения наш регион немного отстает, в среднем по России цифры выше, но колонками и колодцами, а также собственными водопроводами у нас пользуется большее число домохозяйств.

Стоит напомнить, что вода в колонках, построенных в советское время, – точно такая же, что течет из кранов в квартирах, и отвечает питьевым стандартам. А воду из колодцев многие предпочитают бутилированной воде. Хотя по социологическим опросам сегодня около **16%** россиян пьют только бутилированную воду.

В сельской местности Ивановской области центральный водопровод является источником воды для **45,8%**, в городской - для **77,7%** домохозяйств.

А колодцами и скважинами, наоборот, в селах пользуется гораздо большее число домохозяйств - **33,4%** против **8,1%** в городе.

Интересно заметить, что среди городов нашей области больше всего домохозяйств пользуется центральным водопроводом в Иванове (**85,4%**), Кинешме (**84,3%**) и Шуе (**71,4%**). А в муниципальных районах воду из колодцев больше всех черпают в домохозяйствах Савинского (**43,7%**), Ильинского (**43,3%**) и Тейковского (**39,8%** домохозяйств) районов. Меньше всего по области колодцев и скважин в домохозяйствах Юрьевоцкого (**9,4%**), Приволжского (**9,7%**) и Фурмановского (**13,5%**) районов, в которых, соответственно, процент использования центрального водопровода выше, чем в других районах - **57,7%**, **75,8%**, **71,7%**.

Как с водоснабжением в России и в нашем регионе сегодня – узнаем после Всероссийской переписи населения 2020 года, которая пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий.

Отдел информации Ивановостата